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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 30.12.2011 
 
 
L’assemblée est ouverte à 18h15 par André Gossauer qui salue les 42 personnes présentes 
dont 28 membres avec droit de vote (ayant payé leur cotisation 2011). Il salue en particulier 
Luc Fellay, Président de la commune de Champéry, Olivier Wermeille, municipal et contact 
permanent de l’APCACH auprès des autorités, Laurent Meier, municipal, et Eric Liechti, 
nouveau directeur de Champéry Tourisme, et les remercie de leur présence. 
Se sont excusés : 
 Maarten Wurfbain 
 John Stoy 
 Albert Wittkampf 
 Alain Chevalier 
 Alex Marcar 
 Danny Touw 
 
Le 4 février 2011, le président Lach Thorburn démissionne avec 5 membres du comité : 
Cedric Astor, Tony Rackham, Rosemarx Rackham, Alex Marcar et Stan Vermeulen. Ils sont 
chaleureusement remerciés par acclamation pour le travail accompli. Un nouveau comité 
directeur qui a décidé de travailler de manière collégiale est nommé incluant les 2 membres 
non démissionnaires : Alain Chevalier, Solange Demole, André Gossauer, Fred Oetiker, 
Chuck Tolleson. Quant à Patrick de la Chesnais, il a rejoint le comité en août 2011. 
 
 
Le procès-verbal de l’Assemblée générale du 30.12.2010 est approuvé à l’unanimité. 
 
 
Patrick de la Chesnais relate les activités de l’APCACH  en 2011 : 
les objectifs avaient été redéfinis et ont fait l’objet de courriers envoyés en mars et avril 
2011 : 
 
MISSION :   Défendre les intérêts des propriétaires 

 OBJECTIF :  Supporter le travail de la Commune 

 STRATEGIES : Obtenir une information régulière de la Commune 
                                    Informer les membres 
                                    Représenter les membres auprès de la Commune et de la collectivité 
 
Actions effectuées : 
L’un des buts prioritaires était de recruter davantage de membres (60 payants en 2010). On a 
atteint 83 membres payants à fin novembre, soit un mieux significatif, mais pas suffisant à 
nos yeux. 
 
Rapports avec la commune :  
-  Dialogue avec Luc Fellay, Président de la Commune 
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-  Dialogue régulier avec Olivier Wermeille, Conseiller Municipal 
- Participation assidue de Solange Demole aux réunions du Conseil du Tourisme,        

puis de Champéry Tourisme 
- Implication dans l’AHHR (Ass. des Hébergeurs, Hôteliers et Résidents de Champéry) 
            où nous  représentons les propriétaires de résidences secondaires.  
- Assistance régulière aux Assemblées primaires 
- Participation à la commission « Broisin »  
 
Tous ces contacts nous ont permis d'être constamment au fait des dossiers et d'en informer 
nos membres par : 
 - De nombreux emails 
 - Nos Stamms mensuels depuis la première édition du 27 août 2011 
 - Des actualisations régulières du site web 
 - La réunion d’été du 30 juillet 2011 au Grand-Paradis 
 
Un questionnaire a été adressé à nos membres en octobre : 33 questionnaires ont été 
retournés, soit environ 28% des membres. 
Les choix prioritaires des actions à mener sont ressortis dans l’ordre d’importance suivant : 

1- la rue du village : son animation, la coordination de l’ouverture des commerces. 
2- Les transports et les navettes. 
3- Un espace de ski convivial pour les jeunes enfants au centre du village. 

 
Suivi par les parkings, les hôtels, la résidence hôtelière (voir notre site pour les détails). 
 
Le rapport d’activités 2011 est adopté à l’unanimité. 
 
 
André Gossauer présente les comptes 2011 (voir le site), Beverley Atkin lit le rapport positif 
des vérificateurs des comptes qui sont approuvés à l’unanimité. 
 
 
Deux modifications des statuts sont présentées : 

- Modification des art. 3 et 7 pour permettre à un membre d’en représenter plusieurs, 
par exemple les habitants d’un immeuble (demande de Daniel Collé). Elle est 
approuvée à l’unanimité moins une opposition. 

- Modification des art. 8, 9 et 11 pour permettre au comité de se constituer en comité 
directeur solidaire. Elle est approuvée à l’unanimité. 

 
 
Elections statutaires pour 2 ans : 

- Le comité directeur solidaire composé de Patrick de la Chesnais, Alain Chevalier, 
Solange Demole, André Gossauer, Jürg Schaad et Chuck Tolleson est nommé par 
acclamation. Fred Oetiker, démissionnaire, est remercié pour les services rendus. 

- Julian Trunkfield et Diane Lavenex sont élus vérificateurs des comptes. Beverley 
Atkin, démissionnaire, est remerciée pour son travail. 
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Patrick de la Chesnais présente les activités planifiées pour 2012 : 

- Faire de l’APCACH, un lieu d’échange, de rencontre et de convivialité, ainsi que 
d’accueil des nouveaux arrivants. 
Champéry est un réservoir insoupçonné de talents et de compétences dans de 
nombreux domaines, ce qui peut permettre de créer un réseau performant. 

- Donner à notre association  un nom plus sympathique, reflétant plus les valeurs 
partagées liées à l’attrait du village que l’instinct de propriétaire… !! 
Le nom  « Les amis de Champéry » existe déjà, mais quelque chose dans ce sens. 

- Dynamiser notre site Web en le rendant plus vivant et attractif et en en confiant 
l’administration  à un membre du bureau. 

- Etablir un lien avec Facebook (en cours). 
- Permettre à nos enfants jeunes et moins jeunes de faire connaissance, de  se 

rencontrer, d’organiser leur propres sorties et manifestations, de proposer leurs idées. 
- Recruter de nouveaux membres en faisant appel à tous vos amis et voisins, et en 

faisant fonctionner vos réseaux. 
- Obtenir les adresses des résidents secondaires de la Commune. 
- Inciter nos membres à animer concrètement l’APCACH par des groupes de réflexion 

ou d’action sur des sujets particuliers dans le sens de la célèbre phrase de JF 
Kennedy : « don’t ask what your country can do for you, but rather what You can do 
for your country » 

- Développer notre collaboration avec les autorités de Champéry et les associations 
locales. 

- Devenir un partenaire fiable et régulier de la Commune. 
- Etablir un rapport de confiance avec la population locale. 
- Avoir une présence active et constructive dans les différentes commissions. 
- Maintenir le suivi sur les dossiers en cours : travail avec la Commission Broisin, 

réflexion sur l’espace ski enfants, les parkings dans leur globalité. 
- Accroître notre collaboration avec Champéry Tourisme et son nouveau directeur Eric 

Liechti. 
- Continuer la diffusion d’informations à nos membres par : 

o Des mails réguliers 
o Les Stamms tous les derniers samedis du mois dans les différents restaurants 

et cafés du  village, en commençant pour fin janvier à l’Auberge du Grand-
Paradis chez notre ami Chuck Tolleson 

o L’organisation de la réunion d’été fin juillet. 
- Proposer une cotisation de 100 CHF par membre (personne physique) pour 2013, une 

cotisation junior < 30 ans de 20 CHF 
- Préparer un budget 2013 tenant compte de cette augmentation de moyens et réfléchir 

aux actions sur lesquelles nous pourrions intervenir financièrement en soutien à  la vie 
associative et culturelle de Champéry : les Rencontres  musicales, diverses 
conférences, activités sportives : ski, marche, pétanque…. 

 
Une discussion s’est ouverte sur le nouveau nom de l’APCACH : Luc Fellay et plusieurs 
membres pensent que ce nom est ancré dans l’esprit des gens et qu’il serait mauvais de le 
changer après si peu de temps. 
 
Le plan d’activités 2012 est approuvé à l’unanimité. 
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André Gossauer présente un budget 2012 basé sur une cotisation inchangée de 50 CHF (voir 
le site). Il est approuvé à l’unanimité. 
 
 
Le président de commune Luc Fellay présente le bilan de son administration 2011 : 

- Le dossier du tourisme est sous toit après 3 ans de travail, Champéry Tourisme SA est 
créé avec l’intégration du Palladium (l’infrastructure technique du Palladium est 
reprise par la Commune) et son nouveau directeur Eric Liechti est en activité depuis 
novembre. 

- L’assainissement financier du Palladium va être finalisé mi 2012 
- La construction de la résidence des Rochats pour des habitations à loyer raisonnable 

pour les jeunes notamment (20 appartements) va démarrer en 2012 
 
Les projets 2012 sont présentés : 

- La rue du village et son animation (à l’exemple de ce 30 décembre) 
- La revalorisation du site de Barme 
- La planification des Portes du Soleil est en cours 
- Le projet Broisin est à l’étude et illustre l’importance d’augmenter les lits marchands. 

Il y avait 1300 lits hôteliers en 1909, aujourd’hui il n’y en a plus que 700 en raclant 
les fonds de tiroir… Actuellement, les hôtels de Champéry n’acceptent pas de 
réserver un quota de lits en hiver pour un opérateur. 

- Chantiers de la réfection de la route de Rumières, du torrent de Gleux, des ponts du 
Grand-Paradis 

- Les diverses activités permettant d’augmenter la visibilité de Champéry vont se 
poursuivre : Maxi-Rires, les Rencontres Musicales (reprises par M. d’Andres), la fête 
du 1er août, les 150 ans de la Fanfare de Champéry 

- Champéry est devenu le Centre Européen du curling 
- Le salon de la raquette qui aura lieu en mars 
- Le maintien des activités cyclistes/VTT avec Morzine et Châtel, Champéry pourrait 

ainsi accueillir le Tour du Dauphiné en 2013 
 
Luc Fellay attend  un partenariat « intellectuel » de l’APCACH à travers des contacts 
réguliers. Il propose que nous annoncions par avance un thème de discussion précis à chaque 
Stamm, ce qui lui permettrait d’y faire participer le Conseiller municipal en charge du sujet. 
 
Luc Fellay rappelle que nous sommes les bienvenus aux Assemblées Primaires où nous 
pouvons obtenir des informations sur tout ce qui se passe à Champéry. 
 
 
Monsieur Eric Liechti , directeur de Champéry Tourisme SA, prend alors la parole, se 
présente et nous renseigne sur la mise en place du  nouvel organigramme de son organisation. 
Il est ainsi prévu de transférer au Palladium la structure d’accueil et de l’étoffer. 
Il désire aussi entretenir la « flamme VTT » en 2012. 
Il prépare le passage de Chablais Tourisme, qui a disparu, aux Portes du Soleil avec le nom 
« Portes du Soleil Champéry ». 
 
 
L’assemblée est close à 19h20 et suivie d’un apéritif. 


